

Школьная газета

№ 71

май 2020г.

Pro no bono publico - Ради общего блага



С Днем Великой Победы!



Проходят десятилетия,
сменяются поколения, но память о
Великой Победе нашего народа остается
в наших сердцах.

Никто не забыт, ничто не забыто, низкий
поклон и бесконечная благодарность
дорогим победителям, уважаемым
ветеранам и труженикам тыла.

В день великой победы желаем всем
здоровья, душевного тепла, внимания и
заботы близких, пусть будет мирным
каждый новый день, чистого неба над
головой.

С Днем Победы! Ура!

9 Мая.

День Победы стал святым для каждого из нас. В эти дни мы вспоминаем тех, кто шёл навстречу смерти в боях, кто своим трудом в тылу приближал победу, кто поднимал страну из руин. Это день нашей общей памяти, это день великого подвига. С глубоким почтением и скорбью мы склоняем головы перед павшими на полях сражений этой самой кровопролитной из войн.

75 лет мы живем под мирным небом, строим города, растим урожай, воспитываем детей. Чем дальше от нас военные годы, тем глубже осознание великого подвига советского народа. Освободив мир от нацизма, он задал высокую планку преданности своему отечеству. Наш священный долг - помнить об этом и беречь мир, завоеванный в тяжелых боях.

**Флаги на улицах реют.
Красный, белый, синий.
Победа, как солнце, греет
Своими лучами Россию.
Парад по проспекту. Песни.
Помянем отцов и дедов.
Сегодня мы все здесь вместе.
Мы празднуем нашу Победу!
Пусть солнце нам ярче светит,
Салюты гремят грозово!
Пусть громче смеются дети!
Победа — священное слово!**

Главный редактор
«Школьной газеты»
учитель И. Бестужева
Адрес редакции:
г. Казань,
ул. Сахарова 8



RSPR 16-03219-Г-01



Зарегистрировано в Реестре школьной прессы России. Portal.lgo.ru

Мы памяти этой верны



Память о Великой Отечественной войне является неотъемлемой частью коллективной памяти российского общества, что обусловлено значимостью данного периода в истории России. С одной стороны, это событие определило будущее нашего государства, с другой – оставило неизгладимый трагический след в жизни каждой семьи. Людские потери в годы войны составили 2 596 676 человек.

Самоотверженно боролись с врагом отряды народного ополчения. Ответом оккупантам с первых дней войны стало массовое сопротивление народа.

Тяжёлую память оставила нам о себе Великая Отечественная война, послевоенная разруха. Память о погибших хранилась в сердцах их родных и близких. Не все могли поехать поклониться своим близким на их могилах, но каждый хотел, чтобы в его городе, селе, деревне было место, куда он мог бы принести цветы, отогреться душой и сердцем. Чтобы увековечить эту память, по всей стране стали возводиться памятники погибшим солдатам.

Память о событиях Великой Отечественной войны воплощена в различных формах в литературе, кинематографе, музыкальных произведениях, изобразительном искусстве, музеях и тематических экспозициях. Имена героев Великой Отечественной войны присваиваются населенным пунктам, улицам и площадям, учреждениям, предприятиям, организациям, учебным заведениям, воинским частям.

Особая роль в процессе увековечения принадлежит памяти людей, живущих уже в 21 веке.

В нашей школе особое отношение к людям, победившим в той страшной войне. В школе уже много лет открыт музей Боевой славы. А этом юбилейном году силами ребят, педагогов был создан мюзикл «А впереди была война».



Старшеклассники подготовили целую программу, помогающую проникнуться атмосферой того времени. А это и музыка, и песни, и костюмы тех лет.



**Я знаю, никакой моей вины
В том, что другие не пришли с войны,
В том, что они — кто старше, кто моложе**

**-
Остались там, и не о том же речь,
Что я их мог, но не сумел сберечь, -
Речь не о том, но все же, все же, все же...**



Фронтвики

Медики показали нам пример героического служения

В Питере, Краснодаре, Татарстане, Иркутске... Медики приняли эпидемический удар на себя. Приняли, как само собой разумеющееся: а как иначе. Им не предписано сидеть дома, не выходить на улицу и так далее. Напротив, с них особый спрос: они обязаны, они должны. Спасение в экстремальной ситуации - дело врачей.



Фронтвики

И, как сказал наш Президент, "медики проявляют удивительную самоотдачу. Медиков надо поддержать". Так хочется, чтобы это пожелание распространялось не только на время эпидемии.

Маршал Константин Рокоссовский как-то сказал, что "войну выиграли раненые". Сказал, имея в виду, что наши медики в Великую Отечественную сумели вернуть в строй действующей армии более 70 процентов раненых.

А другой великий военачальник - Наполеон, обращаясь к своим командирам, говорил: "Первейшая ваша задача - сберечь себя. Потом - сберечь знамя. Потом - солдат. И, наконец, технику".

Сегодня врачи - это те командиры, которые должны сберечь себя. Если их, врачей, нет, то все население безоружно. Сегодня мы должны выйти из этой ситуации с наименьшими потерями. А потом, когда вирусная война закончится, наверное, правильно будет вернуть врачеванию, врачу, медсестре, фельдшеру ту роль, которую мы сейчас так ощущаем. Чтобы общество не забыло бы о ней на другой день после окончания эпидемии.

Тот стресс, который переживаем, по всем законам жизни должен иметь положительный знак. Но все проходит. Пройдет и это.



Портреты врачей и медсестер, только вышедших из "красной" зоны COVID-отделений, их глаза лучше любых слов говорят, что медики сегодня нуждаются в нашей поддержке ничуть не меньше, чем мы, пациенты, - в их помощи.

Эти фото выкладываются в соцсети и стали уже своеобразным международным флешмобом. Фото: GettyImages. (по материалам газеты «Российская газета», №82(8136) от 15 апреля 2020г.

**Средь множества профессий всех
Есть та, чьей важности нет равной.**

Профессия врача одна

Главенство держит полноправно.

Ведь только врач в час роковой

Начнет бороться за спасение

**Большого тела; исцеление –
Наградой будет дорогой.**

**Он мастер своего труда
Доброжелательный, умелый;**

С таким и горе не беда,

Он будто маг в халате белом.

Из истории ТАССР



Революционные события 1917 года и последовавшая за ними гражданская война коренным образом изменили политический ландшафт России.

В частности, После нескольких месяцев напряженной работы, горячих дискуссий и обсуждений, 27 мая 1920 г. был издан Декрет об образовании ТАССР.

Курс на индустриализацию был провозглашен в декабре 1925 г. на XIV съезде ВКП(б). В Татарстане индустриализация началась в 1927 г. и продолжилась в годы первых пятилеток 1929-1937 гг. За это время было построено и реконструировано более 100 промышленных предприятий. Возникли целые отрасли современных производств: машиностроительная, нефтехимическая, энергетическая, легкой промышленности. Были введены в строй: Казанский меховой комбинат, Казанский авиакомбинат (1932), завод «Пишмаш» (1933), Завод синтетического каучука (1932-1934), Кинофотокомбинат (1933-1935), ТЭЦ-1, ТЭЦ-2...

Коллективизация сельского хозяйства в ТАССР, традиционно аграрном регионе, проходила крайне тяжело и противоречиво. Крестьяне отказывались вступать в колхозы и сдавать хлеб государству.

В результате репрессивных мер к 1930 г. было ликвидировано почти 14 тысяч хозяйств зажиточных крестьян, 40 тыс. человек выслано за пределы республики, многие были осуждены на длительные тюремные сроки и лагеря. Страх репрессий позволил провести сплошную коллективизацию, республика по ее темпам и срокам вышла на третье место в стране.

3 января 1934 г. ТАССР наградили орденом Ленина с формулировкой: «За выдающиеся успехи в деле проведения основных сельскохозяйственных работ (сев, уборка урожая, засыпка семян), по укреплению колхозов и совхозов и выполнению обязательств государством».

Одним из положительных факторов образования ТАССР стало формирование многочисленной, талантливой научной и творческой интеллигенции. В татарской литературе звучали имена А.Кутуя, Х.Такташа, Кави Наджми, Х.Туфана, С.Хакима, в профессиональной музыке: С.Сайдашева, С.Габаша, Н.Жиганова, М.Музафарова, в театральном искусстве К.Тинчурина, Х.Абжалилова, Ф.Ильской, в науке Г.Камая, Х.Муштари, Н.Чеботарева, Н.Четаева и многих других. Творчество композитора Салиха Сайдашева получило популярность в масштабах всей страны.

С первых месяцев Великой отечественной войны в ТАССР начали формироваться важнейшая военно-промышленная тыловая база страны, оборонные производства, получила развитие авиационная промышленность. В Казани трудились видные советские конструкторы А.Н.Туполев, С.П.Королев, В.М.Петляков, В.П.Глушко и другие, создавшие знаменитый пикирующий бомбардировщик ПЕ-2, работавшие над исследованиями в области реактивных двигателей, что явилось впоследствии основой для создания космической промышленности СССР.

Около 700 тыс. человек было призвано из Татарстана в ряды действующей армии. Золотыми буквами в летопись сражений вписаны имена татарстанцев, проявивших беспримерное мужество и героизм: П.Гаврилова, М.Девятаева, Г.Гафиатуллина, Г.Загитова, М.Сыртлановой и многих других. Среди 11519 советских воинов, удостоенных Золотой Звезды Героя Советского Союза, татары занимают 4 место по численности среди русских, украинцев и белорусов. Олицетворением высокого гражданского и боевого духа, стойкости и патриотизма советских людей стал бессмертный подвиг поэта-героя Мусы Джалиля и его соратников, организовавших активное антифашистское сопротивление среди военнопленных, находившихся в Германии.



Послевоенная история Татарстана характеризуется бурными процессами модернизации, неуклонного роста научного и культурного потенциала.

Конец 1940-х годов ознаменовал новый важнейший этап в развитии ТАССР. В этот период были освоены Ромашкинское, Бавлинское, Заинское нефтяные месторождения. С этого времени добыча нефти в республике неуклонно возрастала, к 1970-м годам ТАССР давала уже около 30% нефти, добываемой по всей стране. К 1971 году из недр республики был получен первый миллиард тонн нефти, второй миллиард нефтяники добыли уже в 1981 году.



Однако было очевидно, что усеченная автономия Татарстана, определявшаяся принципом политического ранжирования, существенно сдерживала возможности дальнейшего социально-экономического и культурного развития. В общественном сознании народов республики все большую популярность приобретала идея повышения государственного статуса Татарстана.

Провозглашение Декларации о государственном суверенитете в 1990 г. стало естественным продолжением процесса восстановления государственности, обозначенного Декретом об образовании ТАССР 1920 г. В результате Перестройки, социально-экономических реформ 1990-х гг. республика приобрела самостоятельность в политике, экономике и культуре, международных связях, у нее появилась собственная логика исторического развития.

Многолетняя, успешная деятельность первого Президента Республики М.Ш.Шаймиева позволила представить мировой общественности реализованную на практике «Модель Татарстана» как пример

уникального регионального государственного строительства в рамках Российской Федерации, эффективного взаимодействия с федеральным центром, продуманной экономической стратегии, социальной и межнациональной стабильности. Новый статус Татарстана открыл широкие горизонты для развития культуры, системы образования татарского и других народов республики.



Празднование 1000-летия города Казани стало не только событием, коренным образом изменившим облик столицы Республики, ее инфраструктуры, но и поворотным моментом в историческом самосознании татарстанцев. Признание Казани одним из древнейших городов планеты, с высоким уровнем военной, градостроительной и производственной культуры, органичным сплавом ислама и православия, тюркской, славянской и финно-угорской цивилизаций, прочно закрепило за ним статус третьей столицы России, крупного центра мирового культурного наследия.

Народы республики с уверенностью смотрят в завтрашний день. Путь, пройденный ими в XX столетии, несмотря на все сложности и противоречия, стал историей возрождения государственности, восстановления традиций, поиска своего уникального места в российской и мировой цивилизации.

Мы гордимся своей Республикой. своим городом!

Я ♥ КАЗАНЬ